

打造“珠”事好办品牌 激活市场“一池春水”

全市实有各类经营主体突破 40 万户

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 徐小煊)“没想到现在食品经营许可证办理得这么快,只用了一天的时间。”近日,在禹会区市场监管局窗口,经营者陶先生惊喜地说。陶先生的食品经营许可证可办理“提速”,得益于我市开展食品经营等行政许可提升行动。不仅如此,汇聚系列重点改革及小切口创新举措,我市精心打造“珠”事好办政务品牌,以营商的“软环境”造就发展的“硬实力”,以优质高效的政务服务激发经营主体生命力和创造力。截至2023年底,全市实有各类经营主体400408户,同比增长12.49%。“一日办结”攻坚“准入难”。我

市建成“企业开办一日办结”和“智能审批”系统,实现企业名称智能核准、身份智能验证、申报材料自动生成、敏感文字自动过滤,企业开办平均耗时节约50%以上,实现设立登记等13个部门的14个事项“一网通办、集成服务”。2023年,我市新设立各类经营主体7万多户,同比增长24.22%。

2022年1月7日,中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区“一体化”业务办理平台开通,并正式发出全省首张“一照通”营业执照,这是蚌埠在全省率先实现企业开办一日办结的基础上,进一步延伸企业开办服务链条,有效破解“准入不准营”难题,持续优化营商环境,深化证照分离改革的又一重大改革举措。截至目前,项目一期已完成食品、药品、医疗器械许可类等12个项目上线运行,发出“一照通”营业执照4077家。

推出“智能审批”实现“自主办”。依托智能审批系统,对申报的市场主体名称、经营范围、住所(经营场所)等登记事项,按照审批规则进行自动审查、自动核准,并结合自助终端,构建“实时申报、实时审批、实时领照”的新型在线审批模式。安徽自由贸易试验区蚌埠片区依托“智能审批”,试行经营主体登记确认制,只确认市场主体资格和一般经营资格,最大程度减少对市场主体自治事项的干预。目前,我市10个经营主体登记注册窗口已全面使用智能审批系统,将企业开办时长从4个小时压缩至30分钟以内,自贸区年受益企业约1000户,全市年受益企业约5万户。

经营主体“逐水土而居”。以市场主体发展需求为导向,“珠”事好办政务品牌品牌汇聚“一日办结”“一网通办”“一照通”“智能审批”等系列重点改革及“容缺后补”“证前指导”“一屏注销”“党员兜底工作室”等小切口创新举措……去年以来,各级市场监管部门打出营商环境优化提升“组合拳”,面向经营主体,持续推出有力度、有温度的服务“硬举措”,令市场主体获得感不断增强,发展活力得到进一步激发。

降成本,提时效,优服务,见成效,随着我市优化营商环境持续优化,市场主体迸发新的活力。我市将不断改进和优化经营主体评价方式,更加注重从规模结构、活跃度、合规经营、竞争能力、经济效益、社会责任等多个维度,客观反映和综合评价经营主体发展状况,引导和激励各类经营主体坚定走高质量发展之路。

新扩增药品126个 121种药品平均降幅61.7%

我市实施新版国家医保药品目录



本报讯(融媒体记者 陈瑜)记者从市医保局获悉,今年起,我市正式执行《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2023年)》,医保支付范围进一步扩大,惠及群体更多更广泛。新版医保药品目录新扩增药品126个,药品总数共计3088个,其中西药1698个、中成药1390个;中药饮片仍为892个。有121种药品通过谈判或竞价方式进入国家医保药品目录,为历年以来最多的一次,平均降幅61.7%。

市医保局相关部门负责人介绍,与上一版医保药品目录相比,新版目录共有275个药品医保支付限定范围被删减,如:多潘立酮原限定儿童或吞咽困难患者使用、格拉司琼原限定放疗或吞咽困难患者使用等均被删除,医保支付范围更大、受益群体更多。

新版目录推动罕见病用药进入医

保目录的力度加大,新增调入15种罕见病药品,涉及16个罕见病种,其中有10个罕见病种在原医保药品目录内是没有有效治疗药物的,包括治疗戈谢病的酒石酸艾格司他胶囊、治疗发作性睡眠病的盐酸普洛利生片、治疗West综合征/婴儿痉挛综合征的氨己烯酸口服溶液用散等,逐步补齐保障用药短板,减轻患者的用药负担。新版目录还新增了25种创新药,90种五年内国产新药纳入药品目录,包括治疗丙肝的奥磷布韦片、治疗肺癌的伊鲁阿克片等,在保证医保基金平稳运行、参保人可负担、企业得到合理回报的基础上,推动医药产业创新发展。

新版目录将医保支付标准再调整。本次调整共有22个药品的医保支付标准发生变化,其中包含19个谈判药品,3个竞价药品。如:冬凌草滴丸(40mg/丸)医保支付标准从0.19元调整为0.18元等。

市医保局表示,将进一步压实定点医疗机构保供责任,各定点医疗机构要按照临床用药需求,合理配备使用目录内药品,不得以各种理由限制国谈药进院使用的品种数量,并将国谈药使用情况纳入定点服务协议管理和定点医疗机构年度考核内容,提升国谈药供应保障水平。

蚌埠两琴童和朗朗同台演出



图为朗朗与余沐铎(左一)、王一彤(左二)合影。侯康明 摄

本报讯(王星)新年第一天,2024“朗朗和他的朋友钢琴新年音乐会”在安徽省合肥体育中心奏响,我市余沐铎和王一彤两名琴童与朗朗同台演出《拉德斯基进行曲》,并作为优秀琴童代表为朗朗献花,同时还参加了次日举办的钢琴大师班等一系列活动,得到朗朗亲自指点。

当日,音乐会现场,朗朗倾情演绎了《致爱丽丝》《谁害怕大灰狼》《美女与野兽》《不要提起布鲁诺》《克莱斯勒偶记》《哥德堡变奏曲》《我爱你中国》等经典曲目,并与歌手李健现场演绎《假如爱有天意》《世态炎凉》等歌曲,实现古典与流行的完美结合,让观众们置身于音乐的海洋中。音乐会上,朗朗和安徽优秀琴童同台演奏世界名曲《拉德斯基进行曲》,丝滑的配合,完美的演绎,把现场气氛推向高潮。

两名蚌埠琴童均来自自星起点艺术中心·侯康明施坦威钢琴工作室,演出前夕,她们每天练琴时间6小时以上,每周到合肥排练,最终在舞台上完美绽放。

打造职工“文化加油站”

安徽省地勘局第一水文院职工书屋正式启用



本报讯(徐雯婷 毛晓彤 文/图)近日,安徽省地勘局第一水文院职工书屋正式向全体职工开放,此举将进一步提高职工文化素养,丰富职工精神文化生活,提升该院文化建设。

目前,书屋共有藏书2050册,涵盖工程科技、经济社科、文学名著、法律维权、生活科普类书籍以及杂志报纸等,可满足职工求知益智、休闲放松、法律科普等多样化需求。书籍按照编号分类上架摆放,电脑管理,做到存取方便、简洁明了。书屋内配备了空调、休闲桌椅、绿色盆栽等,为职工提供轻松愉悦的阅读空间。

职工书屋是建设学习型组织、服务职工的一项重要文化教育项目,该院将继续加强职工书屋建设,探索书屋建设发展的新经验,积极组织动员全院职工多读书、读好书,从职工书屋中汲取营养,提升自身综合素质,为第一水文院高质量发展贡献力量。

天桥街道喻义巷社区:

聚焦“一老一小” 建设民生“幸福圈”



本报讯(通讯员 李文静)天桥街道喻义巷社区聚焦“一老一小”重点群体,依托党群服务中心、新时代文明实践站等阵地,从“微服务”“小切口”着手,化“被动服务”为“主动服务”,切实做好“一老一小”服务保障工作。

老有所乐,描绘最美“夕阳红”。社区以“老年大学”项目为依托,结合“我们的节日”系列活动,搭建老年人活动平台,并联合辖区单位、社会组织和爱心人士举办健康知识讲座、爱心义剪等活动。同时,社区工作人员开展送学上门、走访慰问、敲门行动等服务,既帮助老人树立了健康生活的意识,又丰富了老年人的文化生活,不断提升老年群体的获得感、幸福感和安全感。

中平社区:

老有所学绘出夕阳红

谢社区提供的这个平台!”在去年底社区老年大学举办的“情暖冬至 金岁辞旧岁”年终画展暨茶话会活动上,居民陈玉兰感慨道。

在社区老年大学,不少老年居民利用自己的知识、技能和经验奉献余热,为此,中平社区党委充分发挥老年群体志愿服务热心,吸纳他们为“一组一会”成员,协助社区处理基层社会治理志愿服务事项。

下一步,中平社区党委将以文化带动社区基层治理,结合辖区实际情况开设更多老年课程,并在社区老年大学规范发展上用心用情用力,满足老年人日益增长的精神文化需求,让老有所学绘出灿烂“夕阳红”。

龙亢镇:

“村晚”乐乡村 群众笑开颜

本报讯(何婕)日前,怀远县龙亢镇关庙村新时代文明实践广场热闹非凡,由怀远县文化和旅游局和怀远县妇联主办,中共龙亢镇委员会、龙亢镇人民政府承办的2024年怀远县龙亢镇“冬季村晚”暨“父老乡亲们的美好生活”文化展演拉开帷幕,300多名观众观看演出。

演出现场,当地百姓自编自导自演的本土文艺节目轮番登场:花鼓灯《金狮庆新年》以铿锵有力的鼓点和欢快的舞蹈展现龙亢镇百姓红火日子的好日子;舞蹈《龙亢美》《新农村新变化》、腰鼓《中国年》、歌曲《我们的家乡

门、走访慰问、敲门行动等服务,既帮助老人树立了健康生活的意识,又丰富了老年人的文化生活,不断提升老年群体的获得感、幸福感和安全感。

幼有所教,托起多彩“少年梦”。社区充分利用活动室的服务设施,创建“亲子阅读空间”活动区,开展课外兴趣班、安全教育等多个关爱儿童服务活动。针对部分留守儿童放学和节假日“失管”问题,社区设立“儿童之家”,开办“四点半课堂”提供作业辅导、心理指导、实践教学等服务,为孩子提供学习场所和活动平台,解决孩子陪伴问题,解除家长后顾之忧。喻义巷社区将继续推进党建、服务、活动有机融合,全面拓展服务范围,创新“便民+服务”方式,持续聚焦“一老一小”群体的急难愁盼问题,探索守护新模式,不断做好群众的贴心人,让夕阳更美、朝阳更红。

等节目,以原汁原味的表演将农村乡土气息、民风民情和人文底蕴呈现在观众面前,展现百姓乐、农民富、农村美的乡村新风貌。

活动现场还设置了龙亢镇“非遗”展区、特色志愿服务展区及特色农产品展区。看“村晚”购特色农产品,现场8名龙亢乡村主播热情地向网友们推介龙亢醋、龙亢大米等助农农产品,累计观看直播人数超过5000人,点赞数超过1万人次。

活动最后,怀远县妇联现场表彰“美丽庭院”示范户、“好媳妇、好婆婆”等20名先进个人。

小小羊肚菌撑起“富民伞”



王红(左一)带领员工观察菌种发育。

本报讯(融媒体首席记者 陈昂 通讯员 葛梅英 文/图)近日,怀远县伊米农业科技有限公司员工正忙着将羊肚菌分袋、包装运往全国各地。

羊肚菌,食用菌中的“贵族”,尤其受到上海、深圳、北京等一线城市消费者的青睐。2020年4月,王红关闭了红火的生意,回乡投身发展羊肚菌特色产业,成立了蚌埠伊米农业科技有限公司,致力于羊肚菌种植技术的研究与推广。

这几年,该公司采取“公司+农户+合作社”模式,加快种植技术现代化。2022年,营业收入达2400万元。2023年,为提升食用菌生产效率,公司研发

团队创新羊肚菌液体菌种技术,实现降本增效。目前,该公司已在怀远县及周边地区推广种植羊肚菌2000亩。

在王红的不断努力下,羊肚菌种植和销售问题均得到有效解决,直接带动200余人增收致富。现在,该公司不仅涉足羊肚菌,还包括赤松茸、竹荪、草菇等食用菌的培育与销售,目前已建立400余亩自有种植基地,并在周边省份拓展1800余亩羊肚菌种植面积。

做给农民看,带着农民干,帮助农民销,实现农民富。该公司以科技赋能农业,加快推动先进农业生产技术落地,提高农产品附加值,将成果惠及千家万户,为乡村振兴注入新动力。



日前,海航社区新时代文明实践站积极打造特色社区文化墙,增添文化气息,展现时代新主题,营造

崇德向善、文明有礼的社区文明氛围。

李雪梅 摄



近日,秦集镇文苑社区开展家庭教育促进法宣传教育活动,引导家长正确履行监护人职责,科学教育子女,促进未成年人身心健康成长。

张玲 摄



1月8日,蚌山区湖滨社区行政事务管理中心芜湖社区团支部与安徽财经大学统计与应用数学学院研究生社会实践队联合开展宣讲活动,进一步加强共建。

潘小双 摄



为丰富辖区老年人文化生活,增进辖区老人之间的交流和友谊,使他们老有所乐,日前,蚌山区湖滨社区中

心天御华府社区新时代文明实践站开展“以棋会友”棋乐融融象棋友谊赛活动。

张艳 摄